
 

                  Predseda Národnej rady Slovenskej republiky Pavol Paška rozhodnutím z 19. 12. 2013 č. 430/2013 Z. z. vyhlásil voľby prezidenta Slovenskej republiky, ktoré sa uskutočnia v sobotu,                         15. marca  2014 v čase od 7,00 hod. do 22,00 hod.    

                 V prípade, ak ani jeden z kandidátov na prezidenta nezíska nadpolovičnú väčšinu platných hlasov oprávnených voličov, druhé kolo voľby prezidenta sa uskutoční v sobotu,              29. marca 2014. 

                  Voľba prezidenta v roku 2014 bude v poradí už štvrtou priamou voľbou hlavy štátu Slovenskej republiky. Oficiálne kandiduje štrnásť kandidátov: Gyula Bárdos, Jozef Behýl, Ján Čarnogurský, Robert Fico, Viliam Fischer, Pavol Hrušovský, Ján Jurišta, Andrej Kiska, Milan Kňažko, Stanislav Martinčko, Milan Melník, Helena Mezenská, Radoslav Procházka a Jozef Šimko. 

              Právo voliť prezidenta Slovenskej republiky majú občania Slovenskej republiky, ktorí v deň voľby dovŕšili 18 rokov veku a zdržiavajú sa v deň volieb na území Slovenskej republiky.

            Zo závažných, najmä zdravotných dôvodov možno okrskovú volebnú komisiu požiadať o to, aby volič mohol hlasovať mimo volebnej miestnosti do prenosnej volebnej schránky. Žiadame voličov, ktorý chcú využiť voľbu do prenosnej volebnej schránky, aby o to požiadali volebnú komisiu včas, najlepšie v doobedňajších hodinách. Požiadať možno telefonicky, písomne, prostredníctvom rodinného príslušníka alebo inej osoby.

